

ПАМЯТКА ТУРИСТА. РЕСПУБЛИКА КИПР

Ваше Туристическое Агентство: _____ Тел.: _____

Туроператор/Принимающая сторона: _____ Тел.: _____

Географическое положение

Кипр - третий по величине остров Средиземного моря после Сицилии и Сардинии. Близость к Малой Азии и Северной Африки определяют принадлежность Кипра к Передней Азии. Площадь - 9251 кв км. Протяженность острова с севера на юг в самом широком месте 96 км, с востока на запад - 224 км.

Климат

Типично средиземноморский, с солнечным летом и мягкой зимой. Солнечных дней более 300 в году. Средняя температура января +10°C, ноября + 23 °C, августа + 35 °C.

Время

Отстает от московского на один час.

Столица

Язык

Преобладает греческий, почти все население владеет английским. Многие владеют французским и немецким. Второй государственный язык - турецкий.

Население

Около 800 тысяч. Национальный состав: 78% - греки, 18% - турки в основном проживающие в северной части острова, 4% - другие национальности, в т.ч. русские.

Религия

Православные христиане - больше 85%, мусульмане - 15% и другие религии.

Время полета

Москва - Ларнака - 3,5 ч., Москва - Пафос 3,5 ч.

Правила въезда-выезда

Для въезда на территорию о.Кипра необходима кипрская виза. Разрешен беспошлинный ввоз: табачные изделия 200 сигарет или 50 сигар, 1 л крепких спиртных напитков, 0,75 л вина, 150 мл духов или туалетной воды, личных вещей, лекарств (по состоянию здоровья), продуктов, а также сувениров и подарков на сумму эквивалентную 150 долларам США. Разрешен ввоз любых товаров в рамках неторгового экспорта. Ввоз и вывоз иностранной валюты не ограничен. Декларация оформляется на ввоз и вывоз валюты на сумму свыше 3000 евро. Туристам сертификат о прививках не требуется.

Запрещены к ввозу: любая сельхоз продукция в т.ч. яблоки, апельсины, семена и саженцы растений без фитосанитарных сертификатов. Запрещен ввоз наркотиков, оружия, взрывчатых веществ. Запрещен вывоз: антиквариата и культурных ценностей, напитков крепостью выше 50°.

При ввозе домашних животных требуется оформление специальной лицензии, для которой необходимы ветеринарное свидетельство и паспорт на животного с отметками о всех прививках, включая против бешенства. Предусмотрен шестимесячный карантин за счет хозяина животного. Кроме того, Вам придется оплатить услуги ветеринара в аэропорту. Обращаем Ваше внимание, что отели Кипра не принимают домашних животных.

Деньги

Денежная единица - евро. Время работы банков в рабочие дни с 08.30 до 12.30, в Никосии и на курортах дополнительно с 16.00 до 18.30 часов. Обменные пункты есть в аэропортах и во всех отелях. Лучше менять валюту в банке, так как курс, предлагаемых в отелях менее выгоден. К оплате почти везде принимаются основные кредитные карты: Visa, American Express, Master Card и другие. Поменять валюту в туристической зоне можно так же в любом магазине, таверне и ресторане, по курсу более выгодному чем в отеле.

Транспорт

Общественный транспорт: городские и междугородние автобусы и маршрутные такси. Автобусы обслуживают пассажиров зимой с 06.00 до 19.00 часов, в летний сезон - дольше, иногда до полуночи. Интервал 20-30 минут. Маршрутные такси обслуживают пассажиров с 05.45 до 19.30 часов. Ввиду незначительных расстояний поездки на общественном транспорте недороги. Маршрутные такси вдвое дороже автобусов, но почти в 10 раз дешевле такси, однако они не ходят в аэропорт и из аэропорта. Такси можно вызвать по телефону или остановить на улице, дневной тариф с 6:00 до 20:30, ночной с 20:30 до 6:00 (дороже на 15 %). Счетчик включается при посадке, оплата по счетчику. Чаевые приветствуются.

Аренда автомобиля

В аэропорту и в любом городе в прокатных фирмах можно оформить аренду автомобиля. Основные условия: наличие международных водительских прав, возраст должен быть не менее 25 лет, стаж 2-3 года. Цены за аренду зависят от категории машины (А, В, С, Д) и начинаются от 30 евро. При аренде автомобиля на неделю предоставляется неограниченный пробег, но в оплату не входит страховка, НДС (15 %) и стоимость полного бака бензина. Движение левостороннее.

Связь

Для телефонных переговоров удобно использовать карточки, которые продаются в почтовых отделениях, газетных киосках, туристических бюро, супермаркетах. Позвонить из России на Кипр: 8-10-357 + код города + номер абонента. Код Лимассола - 25, Ларнаки - 24, Пафоса - 26, Айя-Напы и Протараса - 23. Позвонить из Кипра в Россию: 007 + код города + номер абонента. Звонок из автомата значительно дешевле звонка из отеля.

Отели

Напряжение в сети 220 Вт, розетки - «евростандарт». Расчетный час в отелях Кипра - 12 часов утра (дня). Накануне выезда из отеля необходимо расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар и т.д.) Не допускается выносить за пределы ресторана продукты со шведского стола.

Кухня

Кухня средиземноморско-восточного происхождения, с некоторыми следами английского влияния. Из национальных блюд нельзя не попробовать «Мезе» это не просто рыбное или мясное блюдо, а целый гастрономический ритуал: поочередно приносят тарелки с разнообразными рыбными/мясными и овощными блюдами. Очень вкусное национальное блюдо «Мусака» - мясо с карто-

фелем и овощами, запеченное с пряностями и сыром. Прямо из печи в горячих горшочках подается другое мясное блюдо - «Тавас», с луком и горячими овощами.

На Кипре готовят вкуснейший кебаб - барапину, зажаренную на вертеле над тлеющим древесным углем (подается с лепешками, луком, красным перцем, зеленью).

Рекомендуем попробовать креветки на гриле с чесночным соусом и другие морепродукты.

Кипрские вина славятся с античных времен по всему Средиземноморью. Вина готовят без добавления сахара, всю сладость и «солнечный» вкус дает сам кипрский виноград и благодатный климат. Признанный центр виноделия - Лимассол (здесь цены наиболее низки, особенно на винных заводах). Из вин высоких сортов можно назвать сухие белые «Афродиту» и «Алкеон», «Нэфэли», «Кео Кох», «Тисба» - полусухие белые, «Отелло» - легкое красное, сходное с бургундским, «Домен д'Ахера» - сухое красное. Национальное достояние - десертное вино «Командария», название которому дал Ричард Львиное Сердце. Из более крепких напитков советуем попробовать превосходные кипрские бренды и виноградную водку «Зивания» - крепкие, но очень мягкие. Местное пиво «Кео», «Карлсберг».

Магазины

Магазины работают ежедневно кроме воскресенья с 08.00 до 19.00, перерыв с 13.00 до 16.00. По средам и субботам магазины после обеда не работают. Сувенирные магазины и мини-маркеты в туристических зонах открыты до позднего вечера. Типичные товары: кожаные изделия, столовое и постельное белье, посуда, фарфор, шубы, ювелирные украшения, включая бриллианты (ювелирные украшения не облагаются налогом, поэтому цены на Кипре гораздо ниже). Продукты питания, овощи и фрукты недорогие. Сувениры: уникальные кружева из Лефкары, настенные панно, картины, куклы, статуэтки Афродиты, изделия из ракушек, керамика, для гурманов - козий сыр «халлуми».

Чаевые

Несмотря на то, что в каждом счете есть НДС и оплата сервиса, чаевые остаются правилом хорошего тона: в ресторане и кафе 2-3 евро, на заправке за мытье стекол 1 евро.

Достопримечательности

Из исторических достопримечательностей заслуживают безусловного внимания древний Курион, XII в. до н. э. (14 км от Лимассола), там же находится средневековый замок Колосси XIV в., по наименованию находившегося здесь штаба рыцарей Иерусалимского ордена Св.Иоанна - «Командери», управлявшим виноградниками и плантациями, и названо лучшее кипрское вино «Командария».

В Пафосе находится знаменитые мозаики на вилле Диониса, III в.н.э., знаменитый форт, под Пафосом - Петра ту Ромиу - место рождения Афродиты.

В Ларнаке - церковь Св.Лазаря, которого воскресил Христос. Монастырь Киккос в горах - своего рода символ свободолюбия и веры киприотов.

Интересен древний монастырь в Айя-Напе и новая церковь

Св.Ильи на скале в Протарасе, полуостров Акамас - необыкновенной красоты «островок» дикой флоры и фауны на западе страны, древняя Лефкара, где плетут уникальные кружева и делают искусные изделия из серебра. Популярны мини- круизы в Египет, Израиль, Сирию, Ливан.

* Перечень экскурсий Вы получите у Вашего гида

Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов

Движение левостороннее - будьте внимательны!

Междугородние автобусы ходят два раза в день: утром и вечером, в воскресенье рейсов нет. В летнее время с мая по сентябрь с 13.00 до 16.00 на Кипре - сиеста (послеобеденный отдых) и многие заведения не работают.

Для съемки в государственных музеях необходимо специальное разрешение. Строго запрещено снимать погранзону, солдат и военные объекты.

Для посещения церквей, монастырей и мечетей нужна соответствующая одежда (не допускаются шорты, мини-юбки, открытые плечи). Необходимо взять косынку и юбку с собой или получить напрокат при входе.

Внимание! Туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Несоблюдение законов может повлечь за собой привлечение к ответственности. Необходимо проявлять осторожность во время путешествия, соблюдать правила личной безопасности, следить за сохранностью своего имущества и документов. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию паспорта и визы. Ознакомьтесь с условиями страхования указанными в страховом полисе! Рекомендуется оплатить дополнительную страховку с учетом специфики путешествия.

Праздничные и нерабочие дни: 1 января - Новый год; 6 января - Епифания (праздник трех волхвов или Крещение), Зеленый понедельник; 25 марта - День греческой независимости (национально-освободительной революции 1812 года); 1 апреля - День греков-киприотов, Страстная пятница, Пасха; 1 мая - День труда и весны, Катализмос - знаменитый праздник воды; 15 августа - Успение Богородицы; 1 октября - День независимости Кипра; 28 октября - национальный праздник Греции (День «Охи»); 25 и 26 декабря - Рождество. Кроме того, киприоты в течение года отмечают около 40 народных праздников, носящих местный или сезонный характер. У Северного Кипра, населенного турками, свои праздники.

Посольство России на Кипре: Ag. Prokopiou street, Engomi, Nicosia, Republic of Cyprus тел.: (357-22) 774622, 772141, 772142.

Посольство Кипра в России: г.Москва, Поварская ул., 9 стр.2; тел.: (495) 744-29-34, 744-29-55.

Полезные телефоны: единый номер полиции, пожарных и скорой помощи - 199 или 112.

Юридическая поддержка в сфере туризма www.travelexpert.ru

СЛОВАРИК

Здравствуйте	Giasou	'Ясу
До свидания	Andio sas	Анд'ио Сас
Спасибо	Efharisto	Эвхарист'о
Пожалуйста	Parakalo	Паракал'о
Извините	Signomi	Сигн'оми

Да	Nai	Нэ
Нет	Ohi	'Охи
Сколько стоит	Poso kani afto	П'осо к'ани авт'о
Плохо	Ashima	'Асхимо
Хорошо	Kala	Кал'а